



## 全心全意守护人民生命健康

### ——堆龙德庆区卫生健康事业发展综述

西藏日报记者 拉巴桑姆

2023年，堆龙德庆区全年共完成国家免疫规划疫苗接种13142针次，完成率为83.79%；已完成家庭医生签约服务13142户42742人，重点人群共15012人、签约人数14818人、签约率98.7%；已体检32652人，体检率达到78.39%；无甲类传染病报告，无死亡病例……与成绩相对应的是，堆龙德庆区卫生健康事业攻坚克难不断发展的坚实步伐。

2023年，堆龙德庆区卫生健康事业把握新发展阶段，贯彻新发展理念，不断满足新时代人民群众多层次、多样化健康需求，有力守护堆龙德庆各族群众生命安全和身体健康。

#### 县域医共体建设不断加强

2023年，由堆龙德庆区人民医院为牵头医院，整合区疾控中心、德庆镇、马镇、古荣镇3所卫生院及东

嘎街道、乃琼街道、羊达街道3所社区卫生服务中心及辖区一体化管理29个村卫生室，组成堆龙德庆区紧密型县域医疗共同体并下设十个职能部门，将“二十个统一”工作作为年度工作重点，目前已完成“统一医疗卫生资源”等16项统一工作，“统一财务管理”“统一绩效考核机制”“统一完善健康大数据平台”“统一建设医院信息化”四项工作正在有序推进中。

#### 公共卫生服务不断优化

堆龙德庆区全民健康体检目标人数为41648人，体检项目包含一般体格检查、妇科普通检查、辅助检查等内容。截至目前，已体检32652人，检出患病群众14593人，体检结果已及时向群众反馈，体检率达到78.39%；由医共体牵头建立医院科室包卫生院的团队家庭医生签约

机制，充分发挥好区人民医院科室作用，已完成家庭医生签约服务户数13142户、人数42742人，重点人群共15012人、签约人数14818人、签约率98.7%；全年共完成国家免疫规划疫苗接种13142针次、完成率为83.79%；传染病管理和突发公共卫生事件应急处理平稳进行。截至目前，堆龙德庆区网络直报共报告法定传染病乙、丙两类14种共1014例，无甲类传染病报告，无死亡病例。同时，加大卫生应急队伍的培训力度，并与相关部门沟通协调，建立了信息沟通渠道和联动机制；重点推进“慢性病综合防控示范区”创建，全面做好慢性病示范区初审准备，建立起“政府主导、部门协作、社会参与”的慢性病综合防治体系，并取得显著成效。截至目前，已完成高血压、糖尿病、重症精神病、65岁以上老年人的建档工作，并对建档

患者每月进行定期随访、记录；按照慢阻肺项目工作所需，为各镇（街）卫生服务中心购置6台肺功能监测仪及耗材，高危人群登记492人，其中肺功能检查已完成434人，完成率59.5%；堆龙德庆区2023年孕产妇总数428人、建卡数428人、建卡率为100%，接受系统管理产妇253人、管理率为97%；7岁以下儿童数为3737人，管理率99.5%；0至3岁儿童人数1647人、管理率98.54%。

#### 宣传科普力度不断加大

堆龙德庆区始终坚持“预防为主”的卫生工作方针，充分发挥健康教育工作在卫生工作中的基础和导向作用，扩大了对季节性传染病和戒烟、控烟知识，以及对卫生政策、法律法规、科技成果、科普知识等内容宣传的广度和深度，提高了全民健康意识和自我保健能力。（下转第三版）

## 市政府党组召开专题民主生活会

### 王强主持并讲话 陈凡彦到会指导

拉萨融媒讯（记者王泽江）按照党中央部署和市委要求，1月12日，市政府党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨落实自治区党委第一巡视组反馈意见和以案促改以案促治专题民主生活会。

市委副书记、市长、市政府党组书记王强主持会议并作总结讲话；自治区党委主题教育第一巡回督导组组长陈凡彦及其他成员到会指导并作点评讲话。

会议通报了市政府党组班子

2022年度民主生活会查摆问题整改落实情况。王强代表市政府党组班子作对照检查，带头开展批评与自我批评。随后班子成员逐一作对照检查，大家推心置腹、真诚相见、坦诚交流，查摆问题敢于揭短亮丑，分析原因深刻到位，达到了接受政治体检、打扫政治灰尘、净化政治灵魂的目的。

王强在总结讲话中强调，要以此次专题民主生活会为契机，持之以恒抓好主题教育，巩固好专题民主生活会成果，进一步强化市政府

党组班子自身建设。要增强政治性。持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，做到入脑入心、真学真懂真信，坚定坚决捍卫“两个确立”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要做廉政人。严格落实中央八项规定精神和实施细则，以上率下、严于律己、洁身自好，落实好“一岗双责”，抓好分管领域党风廉政建设，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，切实当好良好政治生态和社会

风气的引领者、营造者、维护者。

陈凡彦在点评讲话时指出，这次专题民主生活会准备充分、主题鲜明，问题查摆深入，开展批评严肃，整改措施系统，做到了见人见事见思想，是一次高质量的民主生活会。下一步要坚持思想引领、持续强化理论武装，要盯住问题不放、推动整改到位，要注重常态长效、推动建章立制，要做好会后各项工作，做好民主生活会“后半篇文章”。

“两代表一委员”和群众代表受邀列席会议。

## 市人大常委会党组第十七次会议召开

### 贺鹏主持

拉萨融媒讯（记者满文妍）1月11日，市人大常委会党组第十七次会议召开。

市人大常委会党组书记、主任贺鹏主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神、王君正书记参加拉萨代表团审议时的讲话精神、肖友才书记在市

常委会（扩大）会议上的讲话精神。

贺鹏指出，王君正书记在参加拉萨代表团审议时的讲话精神，为我们做好下一步工作指明了方向，市人大常委会党组班子成员要结合讲话精神，认真谋划2024年全年各项工作，确保人大工作始终围绕党委中心工作高标准推进，力争今年各项工作再上新台阶。

贺鹏强调，市人大常委会党组班子成员要带头学习领会习近平总书记重要讲话精神，带头履行好管党治党政治责任，严守政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，以严的基调强化正风肃纪反腐，严于律己、严负其责、严管所辖，全面加强干部队伍教育管理，保持清醒头脑，筑牢精神堤坝，坚定勤廉追求，提振干事激情。

贺鹏要求，市人大常委会党组班子成员要认真做好主题教育专题民主生活会各项准备工作，认真检视自身存在的问题和不足，高质量开好民主生活会。

市人大常委会党组成员、副主任张永林、郑卫国、彭飞跃、达瓦、次仁顿珠和秘书长侯静华出席会议。会议还研究了其它事项。

## 市政协党组召开专题民主生活会

### 江拥洛主持并讲话

拉萨融媒讯（记者格桑卓嘎）12日，市政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会召开。

市政协党组书记、主席江拥洛主持并讲话。自治区党委主题教育第一巡回督导组副组长次桑

到会指导。

会议通报了《政协党组2022年度民主生活会整改情况及学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会准备情况》。江拥洛代表党组班子作对照检查，并带头作个人对照检

查，各位党组成员依次发言，开展批评和自我批评。

江拥洛指出，政协党组全体成员必须坚持把政治建设摆在首位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党

中央决策部署，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、推动工作。要坚持经常学、跟进学、系统学、持久学，继续在真正学懂弄通做实上下功夫，以理论上的高度认同造就理想信念上的坚定执着。要坚持学以致用。（下转第三版）

“新征程反腐败斗争，必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。”习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话，深入阐释新征程反腐败斗争的总的要求，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署，强调“以永远在路上的坚韧和执着，精准发力、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战”。

腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤，反腐败是最彻底的自我革命。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以“得罪千百人、不负十四亿”的政治担当，壮士断腕、刮骨疗毒的政治勇气，开展史无前例的反腐败斗争，经过新时代十年坚持不懈的强力反腐，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。但形势依然严峻复杂，反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲，必须永远吹冲锋号。我们要清醒认识反腐败斗争的新情况新动向，清醒认识腐败问题产生的土壤和条件，不断拓展反腐败斗争深度广度，对症下药、精准施治、多措并举，让反复发作的老问题逐渐减少，让新出现的问题难以蔓延，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，必须加强党中央对反腐败工作的集中统一领导。这次中央纪委全会上，习近平总书记深刻阐述党的自我革命的重要思想，明确提出“九个以”的实践要求，其中排在第一位的就是“以坚持党中央集中统一领导为根本保证”。必须深刻认识到，坚持党中央集中统一领导是最高政治原则。只有在党中央集中统一领导下扎实有序推进，把坚持党的全面领导贯彻到管党治党全部工作中，才能确保党牢牢掌握反腐败斗争主动权，确保党的自我革命始终沿着正确方向前进。各级党委要切实强化对反腐败斗争全过程领导，坚决支持查办腐败案件，动真碰硬抓好问题整改。纪委监委作为专责机关，要更加主动承担责任，有力有效协助党委组织协调反腐败工作，整合反腐败链条力量。各职能部门要坚持高效协同，自觉把党中央反腐败的决策部署转化为具体行动。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战，要牢牢把握新征程反腐败斗争的总的要求，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来，持续保持惩治腐败高压态势，持续盯住“七个有之”问题，把惩治政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重；要深化改革阻断腐败滋生蔓延，聚焦重点领域深化体制机制改革，强化对新型腐败和隐性腐败的快速处置；要进一步健全反腐败法规制度，健全加强对“一把手”和领导班子监督配套制度，加强重点法规制度执行情况监督检查；要加大对行贿行为惩治力度，严肃查处那些老是拉干下水、危害一方的行贿人，加大对行贿所获不正当利益的追缴和纠正力度；要持之以恒净化政治生态，严明政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，坚持不懈整治选人用人上的不正之风；要加强新时代廉洁文化建设，深入开展党性党风党纪教育，营造崇廉拒腐的良好风尚。（下转第三版）

## 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

人民日报评论员

### 论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神

## 加荣综合农贸市场正式运营



图为在加荣综合农贸市场内，蔬菜整齐码放在摊位上。拉萨融媒记者 杨璐摄

拉萨融媒讯（记者杨璐）农贸市场事关群众“菜篮子”，是提升城市形象、完善城市功能的平台载体。作为我市重点民生项目，2023年2月，加荣农贸市场升级改造项目建设开工，今年1月12日，该项目改造完成更名为“加荣综合农贸市场”并正式运营。

“加荣综合农贸市场”项目总投资4417.06万元，新建9676.60平米，共分为地下一层和地上三层，规划建设标准摊位63个，已出租54个，共有机动车停车位150个，2023年12月22日竣工，项目比肩国内同行

业最新标准，建成高品质现代化智慧型农贸市场。记者走进该市场见到，整洁明亮的购物空间、宽敞干净的走廊过道、清晰明了的功能分区、配套完善的基础设施，让人眼前一亮，市场内商品琳琅满目，顾客络绎不绝，一片欣欣向荣的景象。市民杜庆祥说：“我就住在附近，经常到这个农贸市场来买菜，经过升级改造后市场环境卫生有了极大改善，为我们提供了更优质、周到的服务，既有‘烟火气’，又兼具‘高颜值’与‘文明风’，我们来买菜也更舒心。”

（下转第三版）

## 我国将加快推广低地板及低入口公交

（第三版）